

# 世界女排大奖赛总决赛中国队3:0完胜巴西队开门红 张常宁回归让中国女排提升档次

本报讯 8月2日，2017年世界女排大奖赛总决赛在南京展开首日争夺。张常宁伤愈复出，搭档朱婷首发，中国女排以3:0击败了巴西，取得开门红，并获得大奖赛第200场胜利。三局的具体比分为25:22、25:17、29:27。

本场比赛，朱婷拿到了全队最高的16分，张常宁贡献了15分。前段时间受伤的张常宁强势归来，撑起了朱婷对角位置，她得到全队第二高的15分，进攻成功率高达56%，有效地分担了朱婷的压力，在发球、拦网等环节也屡有惊艳之作，堪称中国女排取胜的一大功臣。

中国女排在本次大奖赛分站赛只排在第七位。为了锻炼新人，全队14名队员轮换上场，在朱婷对角的位置上，轮番使用了刘晓彤、李静、王云蕗、钱靖雯等人，但都不够理想。这几名队员主要问题是缺乏打调整攻的能力，需要她们处理困难球时，因强攻实力不足，很多被对方防起或拦死。

除了进攻以外，张常宁的发球也很有效果，本场比赛她的发球多次破坏对方的一传，使得对方无法组织起有效的进攻。在防守端也多次起球，给队友创造了反击的机会，展现出一位全面型主攻的价值。

赛后张常宁在接受采访时表示在受伤以后，自己还没有恢复到最好的状态，大概恢复了七八成。能看得出她的弹跳还没有恢复到最佳，但在高度没以前高的情况下，她的进攻变化比以前要多，效果非常好。

在另外一个小组的比赛中，塞尔维亚队以3:2战胜美国队。（小文）

张常宁的作用体现得很明显，第二局对方一度追成16:17，这时张常宁先是高点进攻得分，随后反击突破对方集体拦网得分，然后又扣探头球得分，一下子帮助中国队把比分拉开至21:16。在第三局局末双方比分紧咬，战至27平时，张常宁先是拦死了坦达拉的后攻，然后反击进攻得手，关键时刻连得两分，为中国队拿下了关键的第三局。

张常宁有身高、有弹跳、有力量，但在过去两次世界大赛对强队的比赛中进攻成功率并不是很理想，主要是她的进攻速度不快，手上的变化不多。这场比赛却让人看到了不一样的张常宁，第三局她扣球被拦以后，下一个球马上采取了吊球，果然奏效。张常宁还打了几次冲进，效果很好，都得分了。第三局还打了一个梯次进攻，袁心玥打短平快，张常宁打第二点短球，轻松突破对方拦网得分。

除了进攻以外，张常宁的发球也很有效果，本场比赛她的发球多次破坏对方的一传，使得对方无法组织起有效的进攻。在防守端也多次起球，给队友创造了反击的机会，展现出一位全面型主攻的价值。

赛后张常宁在接受采访时表示在受伤以后，自己还没有恢复到最好的状态，大概恢复了七八成。能看得出她的弹跳还没有恢复到最佳，但在高度没以前高的情况下，她的进攻变化比以前要多，效果非常好。

在另外一个小组的比赛中，塞尔维亚队以3:2战胜美国队。（小文）



张常宁(左)在网口处理球。 新华社发

## 中巴之战技术统计

中国队进攻45:43领先，拦网12:9占优，发球1:6处于落后，中国队失误送分8分，巴西队失误送分21分。

球员表现，中国女排朱婷得到了16分，张常宁15分，袁心玥和高意均得到9分，龚翔宇拿到5分；巴西队坦达拉18分，卡罗尔和娜塔莉亚均得到了12分，罗萨玛利亚9分，阿德尼兹娅7分。

## 巴萨确认 内马尔想加盟大巴黎

据新华社马德里8月2日电 巴塞罗那俱乐部2日发布公报，确认内马尔想转会去巴黎圣日耳曼(大巴黎)。巴萨同时给这次转会开出了条件：一次性付清内马尔合同内规定的2.22亿欧元的买断资金。

内马尔2日开车来到了巴萨训练基地，但获准没有参加训练，而是与队友话别。巴塞罗那俱乐部随后发布公报说：“球员内马尔在父亲和经纪人的陪同下，今早在俱乐部办公室举行的一次会议中，通知巴塞

罗那俱乐部他要离开俱乐部的决定……根据合同，这位球员现在仍属于巴塞罗那俱乐部，但获准没有参加训练课。”

巴萨在公报中还表示，他们通知内马尔团队必须一次性支付合同内规定的2.22亿欧元的买断资金。

内马尔的前经纪人、现在仍为内马尔父亲名下咨询公司做事的里贝罗表示，他目前已经抵达巴黎，将尽快与巴黎圣日耳曼俱乐部敲定内马尔的转会合同。

## CBA选秀大会举行 宝岛后卫陈盈骏成“状元”



中国篮协主席姚明在选秀大会上与探花秀惠龙儿合影。 新华社发

新华社北京8月2日电 (记者林德韧)2017年CBA选秀大会2日在北京举行，11名球员被CBA球队选中，中国台北队球员陈盈骏和周仪翔分别当选“状元”和“榜眼”。

本次选秀大会吸引了51名球员报名，创下CBA2015年开始选秀制度以来的历史新高。选秀排位根据上赛季CBA联赛的成绩决定，成绩越靠后的队伍选秀顺位越靠前，每支队有两次选人机会。

大会开始后，手握“状元签”的八一队选择弃权，拥有第二顺位选秀权的广州龙狮队摘下陈盈骏，本年度“状元”就此产生。随后，江苏同曦队和浙江稠州队分别选择了中国台北队的周仪翔和中国香港队的惠龙儿。

11名球员分别被10家俱乐部摘走，无论是入选球员数量还是行使选秀权的数量都为3年来最高。

国家体育总局篮球运动管理中心副主任、CBA公司名誉董事长李金生说：“越来越多的俱乐部开始把目光放在这些年轻球员身上，这是中国篮

球界所有人都乐于见到的，中国篮球需要层出不穷的人才，也需要有能够激励人才不断涌现的成熟的机制。”

参加了全部3届选秀大会并担任本届训练营教练的篮球名宿柳继增说：“这次参加选秀的球员人数很多，水平也普遍都比较高，但俱乐部选择的时候往往想要那些选过来就能用的，而大学生球员参加职业联赛，都需要一个磨合和适应的过程。”柳继增建议，俱乐部不妨把关注点更多地放在“潜力”上，一些有潜质的大学生球员经过两到三年的锻炼之后，可能会给球队带来惊喜。

以下是本年度选秀大会被选中球员名单(括号内为球员所加盟的球队)：

陈盈骏(广州龙狮)、周仪翔(江蘇同曦)、惠龙儿(浙江稠州)、杨凯(福建浔兴)、张锦(吉林东北虎)、班铎(山西汾酒)、刘鸿博(青岛双星)、刘磊(江苏肯帝亚)、乔文瀚(江苏同曦)、王梓旭(北京北控)、王昱尧(深圳新世纪)。

## 足协杯1/4决赛 鲁能连续两年遭申花淘汰 进亚冠仅剩联赛一条路

本报讯 北京时间8月2日晚，在2017年中国足协杯1/4决赛次回合比赛中，上海申花主场0:0战平山东鲁能，以总比分3:1淘汰对手，晋级四强。半决赛申花将与上海申鑫上演同城德比。

翻盘奇迹没有出现，继2016赛季足协杯被申花挡在8强外，鲁能这次又被这个宿敌挡在4强外。连续两个赛季，鲁能的足协杯之旅都被申

花终结，也宣告鲁能通过足协杯冠军参加亚冠之路被堵死。不过相比于2016赛季，鲁能本赛季不仅没有保级压力，还在少赛一场的情况下仅落后联赛第三名天津权健1分，通过联赛前三参加下赛季亚冠希望仍在。

何况，鲁能在联赛已经打完恒大、上港和国安三大对手，之后的赛程相对有利，只有申花、富力和苏宁这样的实力稍逊的准强队。

还有一点不容忽视，恒大已经进入足协杯四强，并且是冠军的有力争夺者，天津权健如果不出意外也将顺利进入4强，这两支球队无论谁夺冠，且占据联赛前三的位置，那么鲁能即使最后排名联赛第四，也将进入下个赛季亚冠。

如此看来，下一轮联赛鲁能客场挑战国安，是鲁能亚冠路上的重中之重，也是必须获胜的比赛。(小米)

## 大侃台

### 外力不够，班霸难倒

■ 阿成

广州恒大8月1日在足协杯四分之一决赛中逆转广州富力，晋级四强。恒大本赛季喊出联赛七连冠和赛季四冠王的口号。作为中超史无前例六连冠和亚冠两度封王的超级班霸，定下如此目标倒也正常，但恒大如此霸气和高调，招致不少反感。再说了，球迷希望看到中超冠军被一家垄断的局面早日被破。

于是，恒大战绩出现波动时，总会引来带着兴奋的鼓噪声。其实打破恒大垄断的声音早几年就有了，但恒大中超老大的位置一直稳当，一坐就是六年。本赛季，恒大受到的冲击被认为空前强烈，他们的表现也较往年起伏更大。特别在近期，恒大在联赛和杯赛两大战场竟然糟糕到1胜1平4负，于是“班霸将倒”的声音空前响亮。

但是，上周的联赛和本周足协杯过后一看，近期表现糟糕的恒大并没有失去什么，中超依然以1分领跑；7:2神奇逆转富力后，足协杯也“活”了过来；再加上此前已晋级亚冠八强，“七连冠”和“四冠王”的希望并没有破灭，反而离目标更近了一步。

恒大近期低迷时，不少人“老调”重弹，强调恒大外援升级迟缓，内援日趋老化等问题。的确，中超球队纷纷引入超级外援，恒大的硬实力相较之下已没有那么强悍，球场统治力下降不少。但从综合实力上看，恒大还是最强的。最强之处在国内球员的实力和厚度，多数主力还在当打之年，

年龄大的只是郑智等个别球员；而替补席上于汉超、刘健、李学鹏、张成林、廖力生，等等，若放在转会市场，都会是高价哄抢的对象。

一两场战役，一小段时期，恒大或有疲软的时候；但拉长到整个赛季，他们还是兵力最充足、持续战斗力最强的球队。恒大还被誉为中超职业化程度最高的俱乐部，更没有欠薪等乱象，“内乱”不太可能发生。或许冠军拿得太多了，会导致精神懈怠动力不足，而外界兴奋的鼓噪，恰成恒大反弹的“兴奋剂”。

目前还看不出“班霸将倒”的迹象，最主要的原因，还是



挑战恒大的外力不够。上港竟然连续错过3次超越恒大登顶中超的良机，“放你也不生”，这层“窗户纸”何时能捅破？当然，赛季远没到尘埃落定的时候，上港在联赛战线只落后1分，超越恒大的机会还大大的有；亚冠两队将直接交手，能否面对“扳倒班霸”？就看上港的力量了。

上港竟然连续错过3次超越恒大登顶中超的良机，“放你也不生”，这层“窗户纸”何时能捅破？当然，赛季远没到尘埃落定的时候，上港在联赛战线只落后1分，超越恒大的机会还大大的有；亚冠两队将直接交手，能否面对“扳倒班霸”？就看上港的力量了。

8月2日，在2017年中国足协杯1/4决赛次回合比赛中，山东鲁能队球员周海滨(左)与申花队球员拼抢。 新华社发

## 2017年海南省残疾人田径、游泳公开赛开幕

本报海口8月2日讯 (记者丁平 通讯员马卉)今天上午，2017年海南省残疾人田径、游泳公开赛在海口市华侨中学(初中部)开幕。来自海口市、琼海市、万宁市等市县和海南(海口)特殊教育学校的20支代表队，共208名运动员将在为期3天的比赛中，进行田径和游泳两项赛事83个项目的争夺。

据了解，本届田径、游泳公开赛共分听力残疾组、肢体残疾组、视力残疾组及智力残疾组4个大项目。组委会将对各项目前5名的运动员和总分前6名的单位进行奖励。另为激励运动员团结拼搏的比赛精神，弘扬裁判公平执法的社会主义道德风尚，组委会特设“体育道德风尚奖”。

本次公开赛由海南省残疾人联合会、海南省残疾人体育协会主办。

## 三亚向校园社区推广帆船帆板公益培训

本报三亚8月2日电 (记者孙婧)三亚日前向民众大力推广帆船帆板运动，实施公益培训进社区、进学校计划。记者获悉，该市拥有帆船帆板运动基础的市民及学生目前已达4000人。

记者今天从三亚市文化广电出版体育局获悉，帆船帆板培训进社区计划已进入第三期。从7月31日至8月6日，主办方从三亚海澜社区、下洋田社区、马岭社区、儋州社区、回新社区、海坡社区、新村社区和金鸡岭社区的自愿报名者中，选拔40余人，开展培训OP帆船和帆板基础训练，7天培训期将帮助受培者实现独立操作。

据悉，自2016年起，三亚市区两级政府部门，就致力推广帆船帆板运动。从列入部分小学体育课程，到开设暑期公益运动夏令营，再到进高校、进社区开展暑期公益培训，帆船帆板公益培训至今，已经在三亚培育了超4000名初学者。三亚市帆船帆板协会会长贾丹透露，培训计划还在继续向更多校园和社区推广，预计到2018年底，三亚地区拥有帆船帆板运动基础的人员累计将达1万人。

## JUMP10街球大奖赛全国海选总决赛海口和平城市队获亚军

本报讯 (记者林永成)2017JUMP10世界街球大奖赛全国海选总决赛日前在上海落幕，海口和平城市队获亚军。

在JUMP10全国海选海口站比赛中，海口和平城市队从全省64支队伍中脱颖而出夺得冠军，并取得参加赴上海参加总决赛的资格。上海总决赛有济南JN3x3队、上海KINGS篮球俱乐部、上海X-Battle街球战队、沈阳Zero、PZ-51、HIM街球俱乐部实战队、武汉RETROGRADE篮球俱乐部、海口和平城市篮球俱乐部、北京神雾SYS等劲旅参赛。经过激烈角逐，济南JN3x3队夺冠，海口和平城市队获得亚军。

海口和平城市队两年前正式亮相全国街球圈，此后，这支拥有华东、华南地区众多实力球员的球队就一直活跃在中国街球赛场上。

JUMP10世界街球大奖赛创立于2016年，是一项由中国篮球人创办的民间篮球大奖赛。

## 中国中学生暑期足协杯赛 海南中学队无缘4强

本报海口8月2日讯 (记者王黎刚)正在陕西省宝鸡市举行的2017首届中国中学生暑期足球协会杯赛今天结束了四分之一决赛。在高中组较量中，海南中学足球队0:1惜败呼和浩特二中队，无缘4强。

本次比赛吸引了福建、河北、广东、重庆、河南、四川、海南等11个省、市的28所学校参加，设高中组和初中组。其中，高中组16支球队参加，初中组12支球队参加。

作为2017海南省中学生足球赛冠军，该队代表海南参赛。在小组赛中，海南中学队发挥较为出色，先后以2:1和1:0的比分战胜咸阳启迪中学队和洛阳第一高级中学队，以1:2不敌淄博第十七中学队。经过计算净胜球，海南中学队以小组头名的身份进入8强。在8强战中，海南中学队小负呼和浩特二中队。

中国中学生暑期足球协会杯是首次举办。由中国中学生体育协会主办。

## 全运会乒乓球参赛名单公示 马龙、许昕、樊振东在列

据新华社北京8月2日电 国家体育总局乒羽中心2日通过中国乒乓球协会官网就第十三届全运会乒乓球项目决赛阶段的参赛名单进行公示，一个多月前卷入成都弃赛事件的三名中国乒乓球男队选手马龙、许昕、樊振东均名列其中。

此届全运会的乒乓球比赛将于本月28日至9月6日在天津举行。

在这份公示名单中，代表北京队的马龙将参加男子团体、男子单打和男子双打三项比赛，其中男双为跨协会配对，与国家队队友、上海选手许昕搭档。樊振东则报满四项，除男团、男单、男双外还将参赛混双，与四川选手朱雨玲配对。张继科则报名了男团、男单两个项目。